

2026 元月份 第 5 周 小組 1 月 27 日

- §懇求神賜智慧給中國政府，應對這場危機。
- §為基督徒禱告，讓他們效法聖經教導的家庭模式。
- §求神幫助教會服事身處這場危機中的人。

第一時段：歡迎你 (15 分鐘)

以輕松、活潑的遊戲，帶領組員參與，并預備心歸向神。

第二時段：敬拜贊美 (20 分鐘)

以預備好的詩歌，帶領大家敬拜神，并請同心代求~

中國人口危機

過去十年來，中國的人口結構發生巨大的變化。這個曾經是世界上人口最多的國家，如今面臨人口持續下降的問題...

危機起因？

1. 出生率下降：此趨勢始于 2016 年，儘管政府已取消獨生子女政策，但下降速度仍不斷加快。
2. 人口老化：中國人口老化速度加快。這種人口結構失衡意味著勞動人口減少，退休人口增加。
3. 獨生子女政策遺留的問題：獨生子女政策于 1980 年實施，近年來才有所放鬆，但它造成了世代鴻溝。如今，為數數百萬的家庭只有一個孩子，導致“4-2-1”家庭結構出現——四個祖父母、兩個父母和一個孩子。人們對家庭、婚姻和生育的態度已發生永久性的改變。
4. 都市化與生活方式轉變：隨著中國的都市化，傳統家庭結構逐漸瓦解。在城市，住房、教育和托兒成本飛速上漲。女性教育程度越來越高，事業心越來越強，因此選擇晚婚或保持單身。**代禱事項~**

第三時段：話語分享 (40 分鐘)

遠離論斷，親近禱告(太 7:1~12)

一. 不要論斷(太 7:1~6)

1 你們不要論斷人，免得你們被論斷。**2** 因為你們怎樣論斷人，也必怎樣被論斷；你們用什麼量器量給人，也必用什麼量器量給你們。**3** 為什麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有梁木呢？**4** 你自己眼中有梁木，怎能對你弟兄說：“容我掉你眼中的刺”呢？**5** 你這假冒為善的人！先掉自己眼中的梁木，然後才能看得清楚，掉你弟兄眼中的刺。**6** 不要把聖物給狗，也不要把你們的珍珠丟在豬前，恐怕牠踐踏了珍珠，轉過來咬你們。

[理解背景] 在相當於登山寶訓結論的第 7 章中，我們可以從多個層面來理解“你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。”(7 節)這節經文。它顯明了神垂聽祂子民禱告的信實(神的屬性)，也讓因羅馬帝國的壓迫和社

會不平等而受苦的猶太人了解，他們首先需要的不是實現民族獨立的目標，而是透過禱告，追求恢復與神的關係（歷史情境）。此外，它也提供了關於神兒女所應持守的積極態度，以及與神深度交通的教導（屬靈教導）。

[信息] 耶穌警告門徒，不可輕易論斷他人，因為隨意定罪本身就是一種罪。"論斷"的希臘文 krino 有"決定、審判、治理、表達意見"等意思（1~2 節），在本段脈絡中最合適的意思是"審判"。定罪與審判的權柄屬於神，而非人。耶穌提醒我們，不要只看見弟兄眼中的刺 kaphos（指小木屑），卻忽略自己眼中的梁木 dokos（指架在兩根柱子上，用以支撐屋頂的粗木）（3~5 節）。**我們都是罪人**，若定他人的罪，就如同自己坐上了神的審判寶座。罪人扮演神，正是最深的偽善。

[觀察] 耶穌說在論斷（審判）別人之前，要先思想什麼事？

[應用] 當我看到別人的不足或缺點時，我會有什麼反應？

二. 祈求、尋找、叩門（太 7:7~12）

7 你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。8 因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。9 你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？

10 求魚，反給他蛇呢？11 你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求祂的人嗎？12 所以無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知的道理。

[信息] 耶穌並不需要禱告，但祂仍為我們樹立了禱告的榜樣。耶穌吩咐我們要祈求和尋找祂。我們既要作祈求的禱告，也要付出尋找的努力，并且要在叩門之後忍耐等候，直到那扇門打開。如此一來，在天上的父就會把"好東西"賜給我們（11 節）。這意味著神所賜下的不是我們想要的，而是對我們"好"的東西。那好東西就是聖靈（路 11:13）。借著聖靈，我們才能相信耶穌，成為神的兒女（林 12:3）。如此，撒但的國度必會崩潰，神的國才會降臨（12:28）。

[觀察] 在祈求、尋找、叩門的教導中，蘊含著耶穌什麼樣的心意？

[應用] 我懇切地向父神祈求和期盼的事情是什麼？

[禱告] 主啊，願我這一生能時時在你面前祈求、尋找、叩門。求你使我在期盼與等候的禱告中，經歷那位賜下"好東西"的父。求主使我在施恩典的神面前，停止定罪與指責，並且能以憐憫的眼光看待他人。

第四時段：禱告服事（15 分鐘） 弟兄姐妹彼此代禱。